
ZASADY BEZPIECZNEGO UŻYTKOWANIA 

 

 
ZASADY BEZPIECZEŃSTWA / ZALECENIA 

• Nigdy nie wkładać żadnych przedmiotów do urządzenia i zachować szczególną staranność, aby do 

górnego podajnika nie było wkładane nic poza banknotami, a w szczególności monety, spinacze i inne 

elementy metalowe.  

• Nie używać urządzenia w pobliżu wody, w wilgotnych pomieszczeniach ani na zewnątrz.  

• Nie używać uszkodzonych kabli, nie podłączać do uszkodzonych gniazdek elektrycznych lub 

uszkodzonego gniazda w liczarce.  

• Nie używać urządzenia w miejscu, gdzie znajdują się inne uszkodzone/wadliwe przewody 

elektryczne, do których dostęp nie jest należycie zabezpieczony. 

• Nie używać urządzenia w miejscu, do którego mają dostęp zwierzęta.  

• Używać środków czyszczących właściwych do urządzeń elektronicznych, pamiętając aby nie miały do 

nich dostępu osoby małoletnie.  

• W przypadku dłuższego nieużywania wyłączać urządzenie przyciskiem na tylnej części obudowy.  

• Nigdy nie demontować, nie rozkręcać, ani nie naprawiać samodzielnie –  te czynności może 

wykonywać wyłącznie autoryzowany serwis dla urządzenia.  

• Nie używać urządzenia, gdy którakolwiek pokrywa jest otwarta. Liczarka może być wykorzystywana 

tylko wówczas gdy jest sprawna i używana zgodnie z przeznaczeniem. 

• Z uwagi na specyfikę budowy (umieszczenie rolek podawczych w górnym podajniku) należy 

zachować szczególną uwagę, aby w szczelinę podawczą nie dostał się krawat, elementy odzieży, lub 

włosy.  

• Nie umieszczać urządzenia w zabudowanych elementach, bez zapewnienia odpowiedniej wentylacji 

oraz swobodnego dostępu.  

• Nie stawiać urządzenia w bezpośrednim sąsiedztwie źródeł ciepła, takich jak: piece, grzejniki, 

kaloryfery, nagrzewnice etc. 

 

KONSERWACJA 

Urządzenie, ze względu na jego stopień zaawansowania technologicznego, należy odpowiednio często 

czyścic. Pył, brud lub inne substancje mogą przykleić się do czujników i zakłócić normalną pracę 

czujników, czego wynikiem mogą być błędy w liczeniu. Z tego powodu należy codziennie czyścić 

czujniki i rolki według poniższych wskazań. Przed rozpoczęciem czyszczenia, bezwzględnie należy 

wyłączyć zasilanie urządzenia, aby uniknąć ryzyka porażenia prądem lub innych obrażeń. Do 

czyszczenia nie należy używać żadnych środków chemicznych (tj. jak aceton, benzyna, rozcieńczalnik, 

etc.) ani wody. Mogą one powodować blaknięcie lub pękanie urządzenia. Do czyszczenia czujnika, 

rolek użyj pędzelka lub miękkiej bawełnianej ściereczki. 

 

WAŻNE INFORMACJE 

• Jeżeli temperatura w pomieszczeniu jest niższa niż 20℃, po włączeniu urządzenia odczekaj 3 minuty 

przed rozpoczęciem liczenia.  

• Urządzenie powinno być używane w pomieszczeniu dobrze wentylowanym, z dala od silnego światła 

i pola magnetycznego, gdyż może to zaburzać jego pracę.  

• Urządzenie musi być podłączone do gniazdka elektrycznego z uziemieniem.  

• Napięcie zasilania musi być z zakresu 100~240V AC, aby urządzenie prawidłowo działało i nie uległo 

uszkodzeniu.  

• Aby zewnętrzne rolki i gumy nie uległy uszkodzeniu, a urządzenie działało prawidłowo, nie wolno ich 

oliwić, smarować, a do czyszczenia należy używać tylko łagodnych środków czyszczących.  

• Skaner CIS, czujniki IR oraz czujnik magnetyczny muszą być czyszczone przynajmniej raz w tygodniu. 

• Brud z odsłoniętych części urządzenia można usunąć przy pomocy pędzla.  

• Jeżeli urządzenie posiada usterki których nie można rozwiązać samodzielnie, skontaktuj się z 

autoryzowanym serwisem.  


